

股市暴跌物价上涨,多国或有反制措施 加征关税“回旋镖”飞向美国人

对于加征所谓“对等关税”引发的全球市场和美国国内的强烈反应,据新华社报道,美国总统特朗普7日依旧坚称不会暂停“对等关税”政策。但市场和普通美国民众无法同他“共情”。多位分析人士指出,加征“对等关税”最终将让美国“受伤”,美国经济并未强大到能够承受强行加征高关税的“回旋镖效应”。

全球股市暴跌

上周,在特朗普宣布全面征收新关税第二天,全球股市暴跌。新的一周开启,全球金融市场继续开局不利,迎来“黑色星期一”。

日经平均股指7日开盘后一度跌破31000点,这是该指数约一年半来首次跌破此关口。韩国首尔综合指数、澳大利亚S&P/ASX 200指数也出现下跌。美股同样开盘暴跌,在“特朗普正考虑对部分国家暂停征收90天关税”的假新闻传出后一度止跌反弹,最终在白宫辟谣后又一路向下。

与此同时,全球油价和汇率也出现波动。WTI原油期货继续重挫,跌破每桶60美元,创下2021年4月以来新低。黄金和加密货币同样加入暴跌行列。

而刚刚熬过“蛋荒”高峰的

美国人则用囤货和游行,表达着对政府的不满和担忧。

过去一周,住在纽约皇后区的佩格罗花3500美元购置了一些汽车零件和园艺用品,并给儿子买了一台电视和一台笔记本电脑。他说,这些商品一直在他的购物清单中,最近因为担心涨价,决定下单购买。接下来,他需要节衣缩食,应对上涨的物价。

上个周末,游行队伍出现在美国各地的议会大厦、公园、市政厅前,高喊“住手”“停止摧毁美国”等口号,反对特朗普政府包括关税政策在内的种种激进举措。

只是“阵痛”而已?

然而,对于关税大棒引发的“痛感”,特朗普及其团队试图用“长痛不如短痛”来安抚市场和消费者。

号称不希望市场崩溃的特

朗普声称,美国人可能会因为关税而感受到“一些痛苦”,但为达成让更多制造业工作岗位回流美国等长期目标是值得的。

白宫贸易顾问纳瓦罗在接受采访时表示,投资者不必恐慌,因为政府的贸易方式将带来“我们所见过的最繁荣的股市”。

但外界显然并不认可这种“阵痛”的说法。市场观察人士预计,在未来一段时间里,投资者可能面临更多剧烈波动。分析人士认为,面对特朗普政府的“关税大棒”,大部分国家可能会以报复性关税予以回应。

欧盟委员会7日已向成员国提议对部分美国产品征收25%关税,以回应美国的钢铝关税措施。有分析称,由于美国“对等关税”涉及国家众多,谈判可能需要相当长时间。



影响刚刚开始

上海社科院国际问题研究所副研究员吴其胜认为,目前来看,“特朗普2.0”的团队在贸易政策立场上要比“特朗普1.0”的团队更加一致。但即便如此,担任政府效率部负责人的亿万富翁马斯克与白宫贸易顾问纳瓦罗的公开互怼,财政部长贝森特一面淡化“对等关税”的“副作用”、一面试图与该政策撇清关系甚至传出辞职传闻等,仍暴露了特朗普团队内部的裂痕。

吴其胜指出,美国的“关

税大棒”可能是谈判策略的一部分,但关于是否与贸易伙伴谈判,特朗普团队目前释放的信号是混乱的。谈判涉及市场准入标准差异等诸多因素,以及他国的国内监管、立法、公共健康等问题。要想在这些问题上达成诉求,美国或许需要耗费些时日。

美国前财长萨默斯6日在接受采访时表示,特朗普的关税政策是有史以来给美国经济造成的最大“自残伤口”。有美国人甚至揶揄,特朗普的关税政策是美国经济的“特效减肥药”。
据新民晚报

2025 菏泽春季购车节

指导单位:中共菏泽市委社会工作部、菏泽市商务局、菏泽市市场监督管理局、菏泽市城市管理局

主办单位:菏泽报业传媒有限公司

宣传媒体:菏泽日报、牡丹晚报及其微信、微博,今日头条等新闻号,山河新闻APP、中国菏泽网、抖音,直播,户外等各大主流强势媒体。

时间:2025年4月18日—20日

地点:菏泽市黄河路东段路南正大汽车广场

招商范围:汽车、电动自行车、食品、游玩

咨询 电话 15965665219
18905308202

